简明

新闻

2024年8月3日 温期六 责任编辑 欧阳温宇

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

佐坝乡:党建"执笔"描绘文明宜居乡村"新画卷"

宿松融媒讯 近年来, 佐坝乡充分发 挥基层党组织在乡村振兴中的引领作用, 牢固树立抓党建就是抓乡村振兴"牛鼻 子"的意识,努力把党的政治优势、组织 优势转化为推进乡村全面振兴的强大动 能,为农业农村现代化和农民百姓的生活 福祉注人强劲动力。

产业富农, 打好强村富农"组合拳"。 该乡坚持把高质量党建作为引领产业振兴 的抓手, 把产业振兴作为实现乡村振兴的 核心要素,大力发展本地特色产业项目。 当地采取"党支部+合作社+农户"模式, 有效利用撂荒地110余亩,引进金银花、 金丝皇菊等中药材品种,大力发展中药材 种植产业, 让闲置土地重现生机, 村民们

医

疗

的腰包也"鼓"了起来。此外,碧岭村的 苗木、柳咀村的黄蜀葵、环湖的赤灵芝 ……一个个特色产业孕育成形,激发了村 集体经济发展内生动力,实现了以产业促 发展,以特色增效益的双赢局面。

生态美村,打造乡村振兴"靓名片"。 "大家清扫的时候要特别注意沟渠旁的杂草 和墙壁上的小广告。"王岭村党支部书记高 荣华正在组织党员干部对村容村貌进行整 治。2024年以来,该乡发挥基层党组织在 人居环境整治中的引领作用,号召乡、村 两级党员干部积极投身人居环境整治工 作,常态化开展"和美松兹"村庄清洁 日、中心村及示范点环境整治等活动。在 龙门村蚌塘组人居环境整治示范点,老党

员刘发菊每天都会围着示范点走一圈,看 看示范点的新变化。同时, 在修建公厕飞 檐、垃圾分类亭安装点等细节方面, 他还 向村干部提出自己的想法和建议。干群齐 心,村庄环境焕然一新,群众的幸福感、 获得感也在不断增强。

综合新闻

乡村善治,凝聚乡村振兴"向心力"。 佐坝乡将全乡划分为93个网格,组建219 个村组网格微信群,充分发挥网格员、党 员、村小组长、平安志愿者人熟地熟情况 熟优势,每日开展矛盾纠纷排查,及时发 现隐蔽性、苗头性矛盾纠纷风险隐患。同 时积极推进"合事点党建工程"建设,搭 建乡村治理和群众参与乡村发展新平台, 让"合事点"成为政策法规的"宣传点"、

矛盾纠纷的"化解点"、社情民意的"收集 点",将矛盾纠纷化解在萌芽状态。各村因 村制宜,通过村干构思、群众代表参与、 形成德治教化特色。

"下一步,我乡将继续坚持把党建引领 贯穿乡村振兴全过程、各方面, 推动乡村 振兴各项工作落地见效。" 佐坝乡党委书记 石必健说。(通讯员 汪琦 余水兵)

共商共议共编,完善辖区各村的村规民 约,做到"立好规矩,有章可循、有据可 依"。同时,依托新时代文明实践阵地。 "1+N" 志愿服务队等,大力开展"宿松好 人""道德模范""好婆婆""好儿媳"等评 选活动,推动道德引领、规范约束功能,

"园区法官工作室"正式成立

宿松融媒讯 7月31日,宿松县人民法院"园区法官工 作室"正式成立。

近年来, 县人民法院找准着力点, 积极探索形成坚持三 项原则、做到三个对接、建立六项机制的"3+3+6"工作机 制,持续创优法治化营商环境。成立"园区法官工作室"是 县人民法院在充分总结工作经验和反复调研论证的基础上的 慎重决定,是县人民法院创优法治化营商环境、护航企业高 质量发展的切实举措。

据介绍,工作室将为企业提供法律咨询、普法宣传、纠 纷调解、巡回审判等法律服务,将会常态化开展送法进企 业、进车间等活动,为企业发展问诊把脉,防范化解企业在 经营过程中的潜在法律风险。

下一步,县人民法院将以"园区法官工作室"为依托, 坚持能动司法,当好为企服务"店小二",切实履职尽责,为 企业发展提供更加优质的"上门服务",为县域经济社会高质 量发展贡献法院力量。(通讯员 周静)

我县开展2024年下半年征兵体检工作

宿松融媒讯 连日来,县人武部组织各乡镇应征青年参 加征兵体检。

7月31日,记者来到县人民医院体检中心,看到应征青 年正在有序进行身份信息采集,并逐一进行心理测评、心电 图、内外科、B超等项目检查。据在场的乡镇武装部负责人 介绍,今年报名应征的有许多高学历青年。

程岭乡应征青年张陶侠表示:"当兵是我从小的愿望,我 -直梦想穿上绿色军装到边疆服役,今年大学刚毕业,我觉 得我符合参军条件了, 我想为祖国做出奉献, 所以就报名参

据了解,近年来,我县青年学子踊跃报名参军,大学毕 业生征集比例不断提高,兵员质量显著提升,今年下半年全 县已有400余名适龄青年报名应征。(融媒体记者 虞恒)

"美好宜城"篮球联赛宿松县选拔赛开幕

宿松融媒讯 7月30日晚,"美好宜城"安庆市第二届篮 球联赛暨村BA全民篮球季活动宿松县选拔赛开幕。

开幕式上,运动员代表和裁判员代表分别进行了庄重的 宣誓,承诺将以公平、公正、公开的态度参与比赛。随后, 县文旅体局相关负责人宣布比赛正式开幕。

随着开幕的钟声响起,精彩的文艺表演为现场观众带来 了视觉和听觉的双重享受。《威风锣鼓》的激昂旋律、拉丁舞 蹈《热辣滚烫》的动感节奏、古典舞蹈《小美满》的柔美身 姿以及传统武术表演《功夫少年》的矫健身影,为比赛增添 了更多的欢乐气氛。

文艺节目结束后,复兴队和华亭队展开了首场比赛。随 着裁判的一声哨响,双方队员迅速进人状态,展开了激烈的 角逐。比赛中,队员们展现出了高超的篮球技艺和良好的体 育道德, 赢得了观众的阵阵掌声。

据了解,此次比赛为期10天,将有来自全县的15支球队 参加比赛。(融媒体记者 祝森)

程 岭 乡 组 织 暑 期 亲 子 活 动

宿松融媒讯 7月31日,晨光熹微,程岭乡文化站3楼会 议室洋溢着欢声笑语,一场由程岭乡妇联精心组织的 "'兹'润童心·爱心妈妈暑期亲子活动暨家庭教育公益课 堂"在此温馨开启。各村妇联主席、爱心妈妈及结对儿童共 计50余人参加。

公益课堂上, 乡妇联主席开展了题为《学家庭教育做智 慧家长》的宣讲。通过提问互动、案例讲解、现场模拟演示 等方式,帮助家长树立正确的家庭教育理念,掌握科学的家庭 教育方法,促进亲子关系和谐,共同守护未成年人健康成长。

活动播放了预防溺水安全教育系列警示片,视频形象地 向小朋友和家长们呈现了近几年来我国各地发生的溺水事 故。一幅幅揪心的画面、一个个惨痛的教训,让学生深刻体 会到私自下水游泳的危险性。通过警示片的详细讲解,学生 们更加深入地了解了游泳的安全知识,也掌握了一些简单的

自救和互救方法,为假期生活系上了"安全带"。 随后,各位爱心妈妈与结对儿童进行安全知识测试并共 同答题, 现场进行安全知识掌握程度自测, 活动最后还为小 朋友们发放了小风扇等答题奖品。(通讯员 张慧敏)



近日,长铺镇铁寨村黄桃迎来了大丰收,不少游客前来采 摘黄桃,享受田间采摘的乐趣。(融媒体记者 张勇/摄影报道)

宿松融媒讯 今年3月29 日开始,安医大一附院派驻 了急诊医学科、胃肠镜外 科、乳腺外科、神经外科、 肾脏内科、消化内科、全科医 学科、妇产科等10名高年资主 治医师来县中医院开展了 2024年第一轮对口帮扶工作。

"他医术很好,人也好, 值得信赖。"这是一位硬膜下 血肿患者家属对神经外科帮 会,把自己学到的一些知识 和技术服务于宿松县的父老 乡亲。"李仲颖在科室进行特 重型脑外伤培训时说道。

自帮扶工作开展以来,

面对受援医院工作人员进行指导交流。

乳腺外科宋宁宁针对乳腺疾病开展教学查房,指导 次,学术讲座10余次,深受群众和医院同仁的好评。



宿松融媒讯 小孤山,以其"独

立无依"成为长江"擎天柱石",有着

在基层,让我县 人民群众在家 门口就能享受 到优质的医疗 资源。(通讯

此志不渝终圆梦

宿松融媒讯 雄鹰展翅,逐梦蓝天。2024年,我县有 两位高考考生收到了中国人民解放军空军招飞局的空军飞 行学员录取通知书,宿松中学学生姚元欣就是其中一位。

姚元欣从小心中就有一颗飞翔的种子,小学的时候他 经常看见飞机从头顶掠过,这激发了他对飞行的无限向 往。从此,他怀揣着对蓝天的热爱与憧憬,坚持不懈地追 求着自己的飞行梦。

对于姚元欣而言, 那片蔚蓝的天空, 是报效祖国、守 卫和平的崇高理想。即便道路坎坷,他也未曾动摇。这份 执着,终于化作一份沉甸甸的录取通知书,开启了他通往 空军航空大学的大门。

7月31日,姚元欣已经和父母在收拾行囊,因为他已 经接到通知,明天他就要开启到学校去报到的行程了。对 于即将到来的飞行学员生活,姚元欣充满了期待。他表 示:"我将以坚韧不拔的意志去迎接高强度训练,以乐观 积极的态度去适应严格的纪律要求, 把每一次的困难和挫 折都视为成长的机遇,不断锤炼自己,为成为一名真正的 蓝天卫士而努力拼搏。"

翱翔蓝天筑长城

对于母校宿松中学的学弟学妹, 姚元欣也表达了自己 的期望:"我以成为空军飞行员为荣,空军是捍卫祖国蓝 天的钢铁长城, 是神圣且崇高的使命所在。愿你们志存高 远,在宿松中学这片知识的海洋中汲取力量,以坚韧不拔 之志,刻苦学习,锻炼体魄。让我们胸怀家国,为祖国的 伟大复兴时刻准备着,相信你们定能超越自我,铸就非凡 未来。"(融媒体记者 张勇)



扶医师李仲颖的评价,近 日,在李仲颖的指导下神经 外科医疗团队为67岁的吴姓 老人进行了县内首例神经内 镜下颅内血肿清除术+颅骨修

补术,术后李仲颖时常前去 患者床边查看,耐心指导患 者家属看护注意事项,在医 护人员和患者家属的共同努 力下,患者一周后恢复良 好,目前已回家休养。"感谢 各位领导和科室同僚对我的 信任,很开心能有这次机

队员们以饱满的热情积极地 参与到科室日常工作当中, 结合医院实际, 在交接班、

查房、病例讨论、病历书写、手术示教、门诊接诊等方

规范书写病例,并协助科室开展了超声引导乳腺旋切 术; 急诊医学科戴成才帮助医院对急诊接诊、出诊流程 进行了梳理, 指导进行心肺复苏、危急重症患者抢救实 践练习,协助科室进一步完善了院前急救工作;消化内 科吴娟针对多种疑难杂症病例仔细分析,指导检查用药, 并示范指导放大内镜检查、早癌筛查、内镜黏膜切除术。 这些都只是帮扶工作的部分缩影,截至目前,帮扶队员们 累计诊疗量1000余人次,病例讨论40余次,教学查房20余

对口帮扶队员们始终把初心践行在行动中, 主动分 享前沿的知识,发挥所长,努力提高医院整体医疗服务 能力和专业技术水平,为基层医疗注入了"源头活水", 对医院的技术和制度流程进行了全方位的"造血"。下一 步,县中医院将把对口支援成效固定下来,形成常态化、 长效化制度机制,把良好的管理理念、精湛的医疗技术留

员 汪秋琴)

"东望像支笔,西观似悬钟"的美称。 近年来,随着旅游市场的持续火热, 小孤山景区寻找到自身发展的新模 式,实现了自我超越和区域引领的双

寻史溯源,散发孤山文化的"吸引力"

重目标。

小孤山景区依托自身文化资源优 势,积极探索文化与旅游深度融合发 展模式,如山上的启秀寺、一天门、 龙耳洞、龙角石、关山殿,每一个景点都 有各自的民间传说。景区通过设置解说 牌、播放多媒体介绍等让游客在游览过程 中能够深入了解这些故事。

"我们现在的模式就是以挖掘小孤山文 化资源来打造旅游产业,让更多人知道小 孤山。"小孤山管理处主任林建军说道。

以"孤山"为轴,引领农业产业"复兴路"

小孤山景区用自身的自然和文化资源 吸引游客,游客到来后,要想留住游客,

绘文旅新图

仅仅发展旅游产业是行不通的。小孤山所 在地复兴镇,统筹以小孤山为轴线,在其 周围发展农业观光、生态观光旅游业,促 进生态农业、观光农业、体验农业"三项 专线"并行发展,真正将"资源优势"转 化为"经济优势",将"生态优势"转变为 "发展优势"。

孤山不"狐"

小孤山带动了农业发展, 也带动了农 民增收。农民拿着自家土特产到景区周围 售卖, 打造自己的房子成为民宿供游客居 住,景区建设也需要工作人员,从而带动 当地居民就业。

"小孤山景区打造后,对我们老百姓的 精神文化、经济收入的影响是很大的,我 们都很支持它的发展, 让它成为我们这里 的一张名片。"复兴镇套口村党总支书记、 村委会主任杨峰说道。

锐意创新,铺陈旅游产业的"高速路"

"我们目前面临的困境主要就是河道走 水,在长江汛期来临时,小孤山就不得不 闭园开启防汛工作。"林建军说,汛期时, 小孤山四面环水,与江岸完全隔绝,这就 导致了小孤山周围不能建设大型场所,一

定程度上制约了小孤山旅游业绩再 "未来我们规划建设像方特一样

的游乐园,不同的是它是可移动 的, 当汛期来临时就把游乐园移 走,将小孤山周围的土地利用起 来。"林建军说,用更多的旅游资源 留住游客, 使纷至沓来的"头回 客"变成络绎不绝的"回头客"。

近年来,在县委、县政府的大 力支持下,小孤山景区也在积极与 周边九华山、天柱山、石莲洞等景 区联系, 在共商共建的基础上实现合作共

孤山并不"孤",其巍峨的身影屹立于 绿水青山之间,阳光洒落,满山的绿植染 上了蓬勃的金黄色……

(通讯员 王珊珊 李晓嫚 张子彦)

